



BIULETYN INFORMACYJNY LGD "Z TRADYCYJĄ W NOWOCZESNOŚĆ"

LOKALNA GRUPA DZIAŁANIA STOWARZYSZENIE
„Z TRADYCYJĄ W NOWOCZESNOŚĆ”
Z SIEDZIBĄ W PAWŁOSIOWIE
Pawłosiów 88, 37-500 Jarosław
tel/fax: 016 621 90 65,
lgd.ztradycjawnowoczesnosc@gmail.com
www.ztradycjawnowoczesnosc.pl

GRUDZIEŃ 2010

Rozgrywki sportowe

W dniu 25.07.2010 r. (tj. niedziela) o godzinie 16:00 odbyły się rozgrywki sportowe zorganizowane przez Lokalną Grupę Działania Stowarzyszenie "Z Tradycją w Nowoczesność", Urząd Gminy Pawłosiów oraz Koło Gospodyń Wiejskich w Pawłosiu. LGD w kalendarzu imprez zakładało "Rajd Rowerowy" dla społeczności lokalnej lecz niesprzyjająca pogoda w okresie letnim nie pozwoliła na realizację tej imprezy. Rozgrywki sportowe odbyły się w sali gimnastycznej Zespołu Szkół w Pawłosiu. Celem było upowszechnianie integracji społeczności lokalnej, propagowanie aktywnych form wypoczynku oraz zdrowego trybu życia. Uczestnikom konkursów sportowych, wręczono atrakcyjne nagrody.



Program Stypendiów Pomostowych "Dyplom z marzeń"

Lokalna Grupa Działania Stowarzyszenie „Z Tradycją w Nowoczesność” z siedzibą w Pawłosiu w roku akademickim 2010/2011 przyznała 6 stypendiów w wysokości 500 zł miesięcznie, wypłacane przez okres 10 miesięcy. Stypendia przyznawane są za bardzo dobre wyniki w nauce.

Program Stypendiów Pomostowych „Dyplom z marzeń” realizowany jest w współpracy z Fundacją Edukacyjną Przedsiębiorczości w Łodzi oraz Fundacją Wspomagania Wsi w Warszawie.

Stypendia otrzymali:

Lp.	Imię i nazwisko
1.	Jakub Jarosz
2.	Magdalena Pajda
3.	Oskar Piotr Kochman
4.	Mariola Gruszcak
5.	Agnieszka Wywrot
6.	Anna Kwiecień



Konkurs plastyczny na motto LGD .

Nagrodzone motto LGD:

**„W nowoczesny świat ruszamy,
lecz tradycję w sercu mamy”**

Lokalna Grupa Działania Stowarzyszenie „Z Tradycją w Nowoczesność” w Pawłosiowie corocznie organizuje konkursy dla dzieci i młodzieży, inspirując je do twórczej aktywności, do rozwijania zainteresowań i uwarżliwia na problemy codziennego świata.

Konkurs plastyczny na motto i jego graficzną formę dla Lokalnej Grupy Działania Stowarzyszenie „Z Tradycją w Nowoczesność” został ogłoszony w dniu 20.05.2010 r. a podsumowanie odbyło się na Dożynkach w Pawłosiowie w dniu 05.09.2010 r.

W konkursie uczestniczyło 9 osób – dzieci i młodzież ze szkół z terenu

Komisja konkursowa dokonała oceny wyłaniając zwycięzców:

- I miejsce – Anna Szepelak
- II miejsce – Anna Szewczyk
- III miejsce – Patrycja Pieczko

Nagrody wyróżnienia otrzymali:

- 1. Patrycja Wikiera
- 2. Sylwia Ochrya
- 3. Magdalena Mac
- 4. Iwona Szewczyk
- 5. Monika Kwaśniewska
- 6. Angelika Kopec

Spotkania informacyjno - aktywizujące

Leader to pieniądze dla nas, mieszkańców terenów wiejskich i miejsko – wiejskich. Uczymy się z nich korzystać poprzez pisanie i realizację projektów, które zmieniają naszą rzeczywistość. Na naszych szkoleniach uczestnicy poznali metody dotyczące aktywizacji mieszkańców i sposobów na zwiększenie atrakcyjności turystycznej obszarów wiejskich. Poznają wpływ przemian cywilizacyjnych na regiony wiejskie i korzyści jakie ze sobą niosą, skupiając się na rozwoju własnego regionu.

Bezpłatne szkolenia miały na celu przygotowanie mieszkańców do pozyskiwania środków finansowych z UE w nowym okresie programowania a tym samym przygotowanie ich m.in. do możliwości rozwoju swoich organizacji pozarządowych. W trakcie szkoleń dokładnie została omówiona procedura pisania wniosków oraz kryteria i zasady przyznawania dofinansowania zgodnie z zasadami programów w ramach, których ogłoszony został drugi nabór wniosków (14.09 – 13.10.2010 r.) tj.: Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej, Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw oraz Odnowa i rozwój wsi.

Odbyły się następujące szkolenia:

- Spotkanie informacyjno - aktywizujące w dniach 29 - 30.07.2010 r. dla członków Zarządu, Rady, pracowników oraz potencjalnych beneficjentów w Krasnobrodzie k. Zamościa.
- Gmina Roźwienica - 20 wrzesień 2010 r., godz. 10, Sala Narad UG Roźwienica,
- Miasto i Gmina Kańczuga - 21 wrzesień 2010 r., godz. 10, Sala Narad U M i G Kańczuga,
- Gmina Chłopice - 22 wrzesień 2010 r., godz. 10, Sala Narad UG Chłopice,
- Gmina Pawłosiów - 23 wrzesień 2010 r., godz. 10, Świetlica Wiejska w Pawłosiowie,
- Gmina Pruchnik - 24 wrzesień 2010 r., godz. 10, Urząd Gminy w Pruchniku.



Posiedzenie Rady LGD - „Odnowa i rozwój wsi” oraz Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw”

W dniu 3 listopada 2010 r. o godzinie 12.00 w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Pawłosiowie odbyło się posiedzenie Rady Lokalnej Grupy Działania Stowarzyszenia „Z Tradycją w Nowoczesność”. Cel posiedzenia było dokonanie wyboru operacji w ramach ogłoszonego konkursu na realizację LSR w zakresie Działania 413 Wdrażanie Lokalnych Strategii Rozwoju – „Odnowa i rozwój wsi”.



Lista rankingowa wniosków o dofinansowanie operacji w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania Stowarzyszenia „Z Tradycją w Nowoczesność” w ramach działania „Wdrażanie lokalnych Strategii Rozwoju”, objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich w zakresie działania Odnowa i rozwój wsi.

Lp.	Nazwa i adres wnioskodawcy	Tytuł projektu	Nr wniosku	Uzyskane punkty
1	Gmina Pawłosiów, Pawłosiów 88, 37 – 500 Jarosław	Wypożyczenie świetlicy wiejskiej w Pawłosiowie	LGD/OW/2/6/2010	16
2	Gmina Roźwienica, Roźwienica 1, 37 – 565 Roźwienica	Wykonanie nowej nawierzchni „sztażna trawa” na boisku do piłki siatkowej wraz z ogrodzeniem dla społeczności lokalnych	LGD/OW/2/3/2010	16
3	Fundacja Rozwoju Obszarów Wiejskich, Pawłosiów 88, 37 – 500 Jarosław	Remont boiska sportowego w Pawłosiowie	LGD/OW/2/4/2010	15

4	Gminne Centrum Kultury, Sportu i Turystyki w Pruchniku, ul. Ks. B. Markiewicza 20, 37-560 Pruchnik	Zakup wyposażenia Gminnego Centrum Kultury, Sportu i Turystyki w Pruchniku	LGD/OW/2/5/2010	15
5	Gmina Chłopice, Chłopice 149A, 37-561 Chłopice	Remont budynku świetlicy w Zamechowie – II etap	LGD/OW/2/2/2010	14
6	Miasto i Gmina Kańczuga, ul. M. Konopnickiej 2, 37 – 220 Kańczuga	Adaptacja budynku na Centrum Informacji Turystycznej w miejscowości Bóbrka Kańczudzka – I etap	LGD/OW/2/1/2010	14

ZARZĄD LGD

Halina Węgrzynowska - Prezes, Zdzisława Misiąg - Wiceprezes, Anna Bachnacka - Członek Zarządu, Wawrzyniec Kościak - Członek Zarządu, Krzysztof Łuc - Członek Zarządu, Halina Rączka - Członek Zarządu

W dniu 3 listopada 2010 r. o godzinie 14.00 w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Pawłosiowie odbyło się posiedzenie Rady Lokalnej Grupy Działania Stowarzyszenia "Z Tradycją w Nowoczesność". Celem posiedzenia było dokonanie wyboru operacji w ramach ogłoszonego konkursu na realizację LSR w zakresie Działania 413 Wdrażanie Lokalnych Strategii Rozwoju – „Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw”.



Lista rankingowa wniosków o dofinansowanie operacji w ramach Lokalnej Strategii Rozwoju Lokalnej Grupy Działania Stowarzyszenia „Z Tradycją w Nowoczesność”. W ramach działania „Wdrażanie lokalnych Strategii Rozwoju”, objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich w zakresie działania Tworzenie i rozwój mikroprzedsiębiorstw

Lp.	Nazwa i adres wnioskodawcy	Tytuł projektu	Nr wniosku	Uzyskane punkty
1	Marcin, Jerzy Goń, Pawłosiów 379, 37-500 Jarosław	Działalność polegająca na świadczeniu usług budowlanych, wykończeniowych	LGD/RM/2/1/2010	12
2	Marian, Henryk Drostek, Boratyn 232, 37-561 Chłopice	Wyposażenie pokoi gościennych	LGD/RM/2/2/2010	10

II Targi Podkarpackich Lokalnych Grup Działania

W dniu 17.10.2010 r. Lokalna Grupa Działania Stowarzyszenie „Z Tradycją w Nowoczesność” wzięła udział w II Targach Lokalnych Grup Działania z terenu Województwa Podkarpackiego, które odbyły się w Rzeszowie przed siedzibą Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego. Celem targów była prezentacja dorobku lokalnych grup działania a przede wszystkim dziedzictwa kulinarnego i kulturowo – przyrodniczego. Targom towarzyszyły występy kapel ludowych, twórców, rzemieślników prezentujących ginące zawody a wykonujących dzieła, jakim się najlepszym wystawcom nie śniło. Uczestnicy targów jak również mieszkańcy odwiedzający stoiska LGD mieli możliwość obejrzenia najpiękniejszych zakątków województwa podkarpackiego, perełek światowej architektury.



Lokalna Grupa Działania „Z Tradycją w Nowoczesność” była bardzo dobrze przygotowana do prezentacji obszaru a to dzięki KGW z terenu LGD tj. Wierzbna, Pawłosiów, Świebodna, i innym osobom pod przewodnictwem Pani Edyty Piątek animatorki społeczności wsi Kidałowice, wszyscy włożyli wiele trudu w przygotowanie stoiska i smakołyków znajdujące się na suto zastawionych stołach. Ogromnym powodzeniem cieszyły się pierogi z ziemniakami oraz inne smakołyki. Nasze stoisko w całości nawiązywało do regionalizmu. Atutami naszej prezentacji był stół wiejski, który kusił swoją wędliną, chlebem ze malcem, proziakami i miodem z pasieki.

Swoim występem udział w targach uświetnił zespół „Pawłosiowianie”.

Za udział w Targach Lokalna Grupa Działania „Z Tradycją w Nowoczesność” otrzymała wyróżnienie.

Agrobieszczady - 2010 XV edycja Targów

W dniu 7 sierpnia 2010 r. odbyły się Agrobieszczady 2010 XV edycja Targów Rzemiosła i Przedsiębiorczości oraz Wystawa Owiec i Kóz w Lesku. Targi odbyły się pod patronatem Marszałka Województwa Podkarpackiego Zygmunta Cholewińskiego oraz Wojewody Podkarpackiego Mirosława Karapyty. Lokalna Grupa Działania Stowarzyszenie „Z Tradycją w Nowoczesność” wraz z Kołem Gospodyń Wiejskich z Wierzbnej i KGW Pawłosiów wzięła udział w Konkursie pn.: „Nasze Kulinarne Dziedzictwo – Smaki Regionów”.



-Do konkursu zgłoszono produkt w kategorii nr III - Napoje regionalne (alkoholowe i bezalkoholowe) pod nazwą: Miętówka – nalewka na mięcie.

Lokalna Grupa Działania „Z Tradycją w Nowoczesność” w Pawłosiowie otrzymała podziękowanie za udział w X edycji finału wojewódzkiego konkursu pn: „Nasze Kulinarne Dziedzictwo – Smaki Regionów”.

Konferencja pt. „Odnowa i rozwój wsi jako jedno z działań aktywizujących samorząd, organizacje pozarządowe oraz mieszkańców wsi”

W dniu 14.11.2010 r. odbyło się otwarcie Domu Kultury w Wierzbnej połączone z Konferencją pt. „Odnowa i rozwój wsi jako jedno z działań aktywizujących samorząd, organizacje pozarządowe oraz mieszkańców wsi” zorganizowane przez Lokalną Grupę Działania Stowarzyszenie „Z Tradycją w Nowoczesność”, Wójta Gminy Pawłosiów oraz Stowarzyszenie „Kobiety na rzecz Odnowy, Tradycji i Obyczajów” z Wierzbnej.

Uroczystość zaszczylił swoją obecnością Wojewoda Podkarpacki Pan Mirosława Karapyta, Wicemarszałek Pan Kazimierz Ziobro, Przewodnicząca Rady LGD Pani Halina Węgrzynowska.



Prelekcję na temat „Odnowa i rozwój wsi jako jedno z działań aktywizujących samorząd, organizacje pozarządowe oraz mieszkańców wsi” wygłosił Pan Franciszek Matusz. Prężnie działające Stowarzyszenie „Kobiety na rzecz Odnowy, Tradycji i Obyczajów” było jednym z inicjatorów modernizacji domu kultury w Wierzbnej w ramach Działania 413 Wdrażanie Lokalnych Strategii Rozwoju – „Odnowa i rozwój wsi”.

PROJEKT WSPÓŁPRACY

Wspólnie z trzema innymi LGD, Lokalna Grupa Działania Stowarzyszenie „Z Tradycją w Nowoczesność” rozpoczęła realizację projektu współpracy zagranicznej z Holandią. W dniach 1-3.10.2010 r. odbyła się pierwsza wizyta przedstawicieli LGD z Podkarpacia tj. LGD Eurogalicja, która podjęła się roli koordynatora oraz LGD Nowa Galicja, LGD Zielone Bieszczady i naszej LGD. W Holandii mieliśmy okazję zobaczyć działalność holenderskich Lokalnych Grup Działania. Uczestniczyliśmy w targach produktów lokalnych, takich jak planujemy zorganizować również na terenie naszej LGD.

Nasza LGD podjęła również projekt współpracy krajowej z innymi LGD z województwa podkarpackiego. W dniu 10.11.2010 r. spotkały się LGD Ziemia Łańcuszka, Dolina Strugu i nasza LGD. Wstępne cele i tematy współpracy, które zostały opracowane przez uczestników spotkania to: warsztaty fotograficzne dla przedszkolaków połączone z wernisażem ich prac, ukwiecenie miejscowości malwami tzw. wioski tematyczne połączone z organizacją warsztatów oraz promocja produktu lokalnego poprzez organizację targów i warsztatów oraz wydanie publikacji.

Rada LGD

Iwona Pajda, Joanna Tomaszewska, Maria Rup, Stanisław Górski, Jacek Sołek, Tomasz Kotliński, Stanisław Konieczny, Helena Szepelek, Stanisława Maciąga, Marta Orzech, Marek Sierpiński, Krystyna Stachowicz, Marta Kurpiel, Agnieszka Wojdyła, Małgorzata Kuźma, Ewa Chmiel, Wiesław Gołąb, Marian Szarek, Jerzy Węgrzynowski, Łukasz Kucab, Józef Babiś, Jan Zygmunt, Zbigniew Kociuba